

## 物资短缺 通货膨胀

## 委内瑞拉全国陷入经济困境

## 国内国际

公安部新举措——  
儿童失踪信息紧急发布平台上线

为适应“互联网+反拐”的时代要求,公安部刑事侦查局打拐办开发的公安部儿童失踪信息紧急发布平台15日正式上线。该平台建立了全国儿童失踪信息发布的官方渠道,将通过手机推送等新媒体技术手段,发动群众搜集拐卖犯罪线索。

据公安部刑事侦查局介绍,该平台由阿里巴巴公司提供技术支持开发。通过一个名为“团圆1.0”的手机应用系统,部、省、市、县四级共5000余名打拐民警,获取儿童失踪信息后,将第一时间上报。失踪儿童体貌特征、照片等相关信息通过“公安部儿童失踪信息紧急发布平台”官方微博等新媒体、高德地图等移动应用对公众发布,同时通过相应渠道自动精准推送到儿童失踪地周边相关人群。以儿童丢失地点为圆心,失踪时间1小时以内的,推送半径100公里;失踪2小时以内,推送半径200公里;失踪3小时以内,推送半径300公里;失踪时间超过3小时,推送半径500公里。随着平台的运行,未来还将与更多新媒体和移动应用进行合作。

## 人社部新要求——

## 避免“奇葩证明”改善社保服务

人力资源和社会保障部关系群众切身利益,是政府公共服务的重要内容。人力资源和社会保障部近日出台了加强和改进人力资源社会保障领域公共服务的意见,以避免“奇葩证明”,提升服务质量。

意见提出,各级人力资源社会保障部门要对办理公共服务事项所需证明材料和手续进行全面清理,凡没有法律法规或规章依据的证明和盖章环节原则上予以取消。

中央党校教授周天勇指出,近年来人社工作进步明显,但与人民群众的期望相比,与简政放权、放管结合、优化服务的目标仍有差距,尤其是各类“奇葩证明”和“循环证明”,时常让人哭笑不得。

为此,意见提出,要重点加强异地业务系统建设,提升社会保险关系转移接续、异地就医结算、异地领取待遇资格认证等异地业务的经办效率,方便参保人就近办事,避免“垫资”“跑腿”等情况出现。通过“互联网+政务”,让“奇葩证明”和办事难等问题得到破解。

为了方便百姓办事,意见要求各地需要探索创新公共服务方式,包括在综合服务机构推行“一站式”服务,逐步将分设的专业窗口整合为综合窗口,变“多头受理”为“一口受理”。

此外,意见还提出2017年实现社会保障卡跨地区、跨业务直接办理个人的各项人力资源和社会保障事务,开放向其他公共服务领域的集成应用,基本实现全国社会保障一卡通。

## 国航推新规定——

## 飞美国澳洲免费行李缩水为1件

记者获悉,国航推出免费托运行李新政,自6月15日零时起(购票日期),乘坐国航实际承运美洲、欧洲、非洲、中东、澳新、亚洲(不含日本)及港澳台地区航线航班的经济舱旅客,可免费托运1件行李,不再像之前可以托运2件行李;乘坐国航实际承运涉及日本航线航班的经济舱旅客,可免费托运2件行李;经济舱免费托运行李最大重量限额为23千克,最大尺寸之和不超过158cm。登机行李国际国内航线标准一样,免费登机行李1件不超过5千克,长宽高不超过55、40和20cm。

此外,凤凰知音终身白金卡、白金卡、金卡银卡旅客乘坐头等舱或公务舱时,可在原普通行李免费托运行李标准基础上额外免费托运1件普通行李,重量不得超过32千克(70磅);乘坐经济舱时,可在原普通行李免费托运行李标准基础上额外免费托运1件普通行李,重量不得超过23千克(50磅)。

14日国航一内部人士介绍,美国各主要航空公司近年来已对美国境内航线的行李托运行李收取行李费用,并纷纷降低了中美航线经济舱的免费托运行李政策,在美国航线联运中势必会因行李标准不一致,给旅客带来诸多不便。

## 英格兰发生紧急情况

## 足球超级联赛场内现疑似爆炸物

原定15日举行的英格兰足球超级联赛最后一轮——曼彻斯特联队主场对伯恩茅斯的比赛,因老特拉福德球场内发现疑似爆炸物被迫取消。

15日下午,球迷陆续入场,老特拉福德球场的情况似乎一切正常。在开哨时间前40分钟左右,位于球场西端的西看台和弗格森爵士看台的球迷开始撤离。两队球员被要求进入更衣室,当时有消息说“场地西北角发现可疑包裹”。持续一段时间混乱后,人们还在怀疑比赛要不要进行,最终场地内的官员宣布比赛因“安全警报”被取消。

一段时间以来,欧洲反恐形势严峻,重大体育赛事是恐怖分子可能袭击的重要目标。去年法国队和德国队在巴黎法兰西大球场举行足球友谊赛,法国总统奥朗德亲临现场观战,这场比赛成为恐怖分子袭击的目标,只不过恐怖分子未能冲进球场,在场外引爆了炸弹。

曼联赛季最后一战突遭取消,在体育竞技方面的影响不小。作为世界最成功的职业足球联赛,英超的商业转播几乎覆盖全球,拥有大批观众,这次事件对赛事品牌打击很大。

为应对严重电荒,委内瑞拉政府已经采取一系列措施,包括将时钟回拨半小时以充分利用日间时光、全国每天轮流断电4小时、政府和公共部门雇员改为每周工作2天、休息5天等。

不少人担心,这些措施可能导致民众不满情绪蔓延。近日,包括委第二大城市马拉开波在内的多座城市出现示威,部分民众在示威中哄抢了几百家商铺、超市和多辆运送食品的货车。对此,马杜罗表示,反对派有意制造混乱和暴力,图谋政变以推翻现政府。

眼下,委内瑞拉反对派正着眼发起一场罢免马杜罗的公投。

按委内瑞拉宪法,若想发起公投,反对派必须首先征集到1%选民的有效签名,即20万个签名;接下来,反对派还需征集20%选民的有效签名,即400万个签名才能确定公投日期。

德新社分析,确定公投日期对反对派来说至关重要。如果公投在明年1月10日之前举行,且结果是马杜罗被罢免,新选举将于30天后举行;如果公投在明年1月10日之后举行,且结果是马杜罗被罢免,副总统阿里斯托武洛·伊斯图里斯将代行总统职务至2019年1月。



委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗怒斥外部势力

货膨胀。2015年,委内瑞拉经济负增长7%,通胀率超过140%。今年以来,委内瑞拉物资供应缺口进一步扩大,物价上行压力增加。雪上加霜的是,因遭遇持续干旱,委内瑞拉今年的供水和供电也面临困难。

今年1月,马杜罗宣布委内瑞拉进入为期60天的“经济紧急状态”,以允许政府使用议会批准之外的储备资金、保证物资供给、继续发展各类社会民生项目、简化进出口和政府采购手续、吸引外资、增加生产、打击逃税等。

## 两年谈判接近尾声

## 阿富汗战争大鳄拟“归顺”政府

阿富汗官方和反政府武装“伊斯兰党”代表14日说,经过两年谈判,双方已接近达成协议。

美联社援引阿富汗高级和平委员会副主席阿塔乌拉·拉赫曼·萨利姆的话报道,协议可能于15日最终达成;“伊斯兰党”高级代表阿明·卡里姆则表示,希望阿富汗总统阿什拉夫·加尼15日批准协议最终版本。

“条件”未满足“目标”可期? “伊斯兰党”由军阀古勒卜丁·希克马蒂亚尔领导,后者曾率领游击队抵抗入侵阿富汗的苏联军队,一度获得美国政府支持,出任阿富汗总理。眼下,他被美方认定为“全球恐怖分子”。

卡里姆说,加尼2014年竞选总统时曾致信希克马蒂亚尔,称后者与政府和解的“条件”,即所有外国部队撤离阿富汗即将实现。“那就是(和谈的)开端。”

只是,美国总统贝拉克·奥巴马随后宣布在阿富汗继续驻军,致使和谈中断。今年年初,希克马蒂亚尔把外国部队悉数撤离由“条件”改称为“目标”,和谈继续推进。

按卡里姆的说法,这份和平协议草案

的部分内容有待删减商榷,但“非常可能15日敲定最终版本”。

撒清瓜葛 重返政坛?

媒体曝光的和平协议草案涵盖25个要点,包括希克马蒂亚尔可能在不久的将来前往阿富汗首都喀布尔签署正式协议并在那里“安家落户”。

“伊斯兰党”承诺,停止一切军事行动、解散旗下武装团体、与恐怖组织“划清界限”并遵守阿富汗宪法。

与此同时,“伊斯兰党”将以“活跃政治党派”身份参加国家各层级选举,希克马蒂亚尔本人则可能以“顾问”角色参与政府决策讨论。

作为“回报”,阿富汗政府将赦免“伊斯兰党”成员以往罪名,3个月内释放该组织在押人员、帮助安置大约2万名来自巴基斯坦的难民,其中很大一部分人据信是希克马蒂亚尔的追随者。

另外,阿富汗政府还要向希克马蒂亚尔等人提供安保服务。美国《纽约时报》估算,包括住房、安保和车辆费用在内,阿富汗政府每年要在这方面花大约400万美元。

而对于希克马蒂亚尔的全球恐怖分子身份,阿富汗政府无法单方面予以撤销,但承诺将“竭尽全力”提供帮助。

反响不一 前景不明

实际上,作为反政府武装,“伊斯兰党”近年来并没有搞出许多“大动作”。比较“亮眼”的一次发生在2013年5月16日,当时该组织成员在喀布尔一家银行门前发动自杀式汽车炸弹袭击,造成至少15人死亡,其中包括6名美国军人。

对于这次和谈,各方反应不一。阿富汗帕尔万省议员阿卜杜勒·萨塔尔·哈瓦西说,希克马蒂亚尔如果去喀布尔,将有助于为整个国家带来和平与稳定。只是,他反对政府给希克马蒂亚尔“委以重任”。

“人权观察”组织阿富汗问题高级研究员帕特里夏·戈斯曼则认为,“伊斯兰党”在过去几十年里罪行累累,政府却为了稳定而选择以赦免的形式让其罪名翻篇,这些努力纯属“误入歧途”。



希克马蒂亚尔

英国《卫报》则援引一名不愿公开姓名的西方官员的话报道,阿富汗政府与“伊斯兰党”和解可被视作试金石。“喀布尔的精英们能否承受一个强大的新玩家加入?难民安置能否和平推进?关键时刻到了。”

就阿富汗政府与“伊斯兰党”和谈进展,塔利班暂时未有回应。

本·拉丹之子  
或成恐怖头目

“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹的儿子哈姆扎·本·拉丹近期在这一极端组织发布的视频中现身。这是哈姆扎一年内第二次露面。视频中,他不仅呼吁极端分子“团结一致”,还号召“消灭以色列”、“解放”巴勒斯坦。美国有线电视新闻网援引分析人士的话说,哈姆扎的年龄应该在20岁至25岁之间,眼下在“基地”组织内部扮演“宣传者”角色。美国《持久战争杂志》恐怖主义研究学者托马斯·乔斯林认为,“基地”组织似乎正向外界宣示,哈姆扎是这一组织“新一代的头目之一”。乔斯林说,本·拉丹被美军击毙前一个月,哈姆扎据信在巴基斯坦境内某处受训。按美国情报部门官员的说法,虽然哈姆扎目前只是“基地”内部的“小角色”,但不能排除这一组织今后将他推为头目的可能性。



拉丹之子哈姆扎

被曝经常对女性的身体品头论足  
不尊重女性,特朗普被媒体翻旧账

特朗普

美国《纽约时报》日前采访了50多名与美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普打过交道的女性,听她们讲述这位地产大亨在工作生活中是如何对待女性的。这些女性称,虽然特朗普在职场上不吝啬给下属机会,但经常发表侮辱、贬低和物化女性的言论,与他在竞选活动中的表现如出一辙。

“习惯发表侮辱女性言论” 《纽约时报》14日报道,50多名接受采访的女性中,有人曾是特朗普公司的员工,有人在社交场合与他结识。

这些女性反映,特朗普经常对女性的身体品头论足,言谈之中把女性贬低为“性工具”,习惯发表对女性充满侮辱和歧视色彩的话语。

芭芭拉·雷斯曾担任特朗普位于曼哈顿岛总部大楼的监工。她回忆说,好几次开会的时候,特朗普都会谈论女性的身材。

特朗普对洛杉矶一个项目进行招聘面试时,用轻佻的语言谈论南加州女性。他说:“她们臀部线条很美。”

雷斯说,特朗普还喜欢评论身材不好的女性。雷斯有一阵子发福,特朗普就曾跟她开玩笑说:“看来你很喜欢吃糖。”

《纽约时报》报道,特朗普年轻时经常周旋于不同女人之间,他身边总是美女如云,他在寄宿中学的年刊上被称作“有女人缘的男人”。

曾在上世纪90年代担任纽约副市长的芭芭拉·法伊夫回忆说,有一次在市政

厅的一场活动上,她碰到来赶场的特朗普。特朗普当时告诉法伊夫,自己时间紧,需要早走,因为“晚上要和一个‘维多利亚的秘密’内衣模特约会”。

法伊夫说:“老实讲,我当时觉得他不成熟。”

不受女性选民“待见”

作为左派媒体,《纽约时报》打女权牌,揭特朗普短,丝毫不令人意外,特朗普虽然在美国白人男性选民中有极高支持度,但并不受女性选民“待见”。他在竞选活动中屡屡发表侮辱和歧视女性的言论,令许多人大跌眼镜。

特朗普在今年3月的一次电视访问中称,如果堕胎非法的话,应该对堕胎妇女实施“某种惩罚”。招致广泛批评后,他又改口称,应该受到惩罚的是施行堕胎手术者,而非女性。

特朗普在出版的个人著作中,把女性与建筑、艺术品相比拟,称他们都是“值得欣赏的漂亮东西”。

福克斯电视台知名女主播梅金·凯利在一次电视节目辩论中犀利地质问特朗普,却被后者骂“荡妇”。特朗普事后接受美国有线电视新闻网采访时毫无羞耻地暗示,凯利当时来月经了,情绪不稳定,所以对他提问时态度刻薄,“你可以看到她从她的双眼皮流出来,血从她身上其他地方流出来”。

此外,特朗普还曾贬低同党女性竞选人卡莉·菲奥莉娜的外貌,在网上贴竞争对手特德·克鲁兹妻子的丑照。这些行为让许多女性选民对他印象糟糕,此前多项民调显示,70%的女性选民对特朗普持反对态度。